

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 09 октября 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
09.10.2017 Рабочий погиб на руднике в Кузбассе (Кемеровская область)	4
06.10.2017 Строитель из Кыргызстана погиб в Санкт-Петербурге, упав с 11-го этажа	4
06.10.2017 Воспитательница детского лагеря в Чечне погибла во время горной экскурсии (Республика Чечня)	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
06.10.2017 В Хакасии еще один сельсовет отказывается работать из-за зарплатных долгов	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	6
09.10.2017 Футболист "Рубина" требует от московского "Динамо" компенсацию 170 млн рублей	6
07.10.2017 Признанный банкротом «Югорскремстройгаз» должен практически тысяче служащих 78 млн.(ХМАО)	6
06.10.2017 Завод, где Дмитрий Медведев сделал свое первое селфи в лифте, год не платит зарплаты сотрудникам	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
06.10.2017 Правозащитники призывают к взаимодействию с бизнесом, привлекающим труд мигрантов в РФ.....	9
МИНТРУД РФ	10
09.10.2017 Число безработных в РФ сократилось за неделю почти на 2% - Минтруд	10
09.10.2017 Минтруд: За сообщения о коррупции не смогут увольнять	11
09.10.2017 Минтруд хочет оценивать собственность россиян для назначения социальных пособий ...	12
06.10.2017 План по росту зарплат педагогов допобразования исполняют лишь 2-3 региона - Топилин	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
09.10.2017 Роструд полностью автоматизирует проверки предприятий	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
09.10.2017 Трудинспекция признала гибель строителя трассы М-11 в Окуловском районе несчастным случаем (Новгородская область)	14
09.10.2017 Четверо человек числятся пропавшими без вести в результате пожара на Кстовском НПЗ (Нижегородская область)	14
06.10.2017 Самому молодому погившему на Кстовском НПЗ работнику было 28 лет.....	15



ПРОФСОЮЗЫ	16
07.10.2017 Профсоюзы Приморья провели акции за повышение МРОТ (Приморский край)	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
09.10.2017 Россияне научились менять место жительства вслед за работой	17
09.10.2017 Проектный комитет одобрил КПЭ ряда надзорных ведомств и «дорожные карты» по ревизии требований	19
09.10.2017 Росавиацию проверят на избыточность регулирования.....	22
06.10.2017 Правила проведения предрейсовых медосмотров водителей готовят к пересмотру.....	24



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.10.2017

Рабочий погиб на руднике в Кузбассе (Кемеровская область)

Рабочий погиб во время работы на руднике, расположенному в поселке Шерегеше Кемеровской области. Как сообщили в пресс-службе регионального следственного управления СК РФ, несчастный случай на производстве произошел в ночь на воскресенье, 8 октября.

Во время работ по зарядке скважин-вееров на погрузочно-доставочной машине произошло отслоение горной массы, которая обрушилась на двух рабочих рудника. Пострадавших подняли на поверхность, один из них спустя некоторое время скончался в больнице.

Сейчас по факту произошедшего возбуждено дело о нарушении правил безопасности при ведении горных работ, следствие выясняет все обстоятельства трагедии.

<https://baikal24.ru/text/09-10-2017/rabochii/>

06.10.2017

Строитель из Кыргызстана погиб в Санкт-Петербурге, упав с 11-го этажа

Рабочий из Кыргызстана погиб в Санкт-Петербурге, упав с высоты 11-го этажа. Об этом сообщили российские СМИ.

По их данным, накануне около 15.45 при проведении штукатурных работ оборвался трос со строительной люлькой, в которой находился 28-летний рабочий из Кыргызстана. Конструкция упала с высоты 11-го этажа. Строитель получил травмы, несовместимые с жизнью, он скончался на месте происшествия.

По факту трагедии начата проверка

<http://www.paruskg.info/2017/10/06/stroitel-iz-kyrgyzstana-pogib-v-sankt-peterburge-upav-s-11-go-etazha>

06.10.2017

Воспитательница детского лагеря в Чечне погибла во время горной экскурсии (Республика Чечня)

Несчастный случай с 43-летней воспитательницей детского оздоровительного лагеря «Светлячок», расположенного в селе Сержень-Юрт, произошел во время экскурсии с детьми в лесное ущелье.



Погибшая с группой из 11 детей отправилась на экскурсию в лесное ущелье днем 5 октября. Во время пути женщина оступилась, сорвалась и упала с обрыва в ущелье. От полученных травм она кончалась на месте. Также из экскурсионной группы в ущелье упали двое детей. К счастью, дети остались живы и не получили серьезных травм, только ушибы.

Детям оказали помощь, а тело погибшей воспитательницы спасатели после извлечения из ущелья передали следователям.

СУ СК РФ по Чеченской республике устанавливает обстоятельства происшествия и круг виновных должностных лиц, ответственных за организацию и безопасность детей при проведении экскурсий в горной местности. По результатам доследственной проверки будет принято процессуальное решение.

<http://yug.svpressa.ru/accidents/news/149724/?rss=1>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

06.10.2017

В Хакасии еще один сельсовет отказывается работать из-за зарплатных долгов

Многострадальное село Фыркал в Ширинском районе Хакасии вновь может остаться без главы поселения.

Как уже сообщало 19rus.info, прежняя глава Фыркальского сельсовета Ирина Баранова подала в отставку. Причина — всему сельсовету, а это три человека, не платят зарплату.

После отставки Барановой становиться главой проблемного сельсовета никто не хотел. На портале Избиркома РХ в графе «Выборы главы Фыркальского сельского совета» подраздел «Сведения о кандидатах» долгое время пустовал.

Однако в сентябре выборы все же состоялись. Из 644 избирателей к урнам пришли 570. В результате исполняющая обязанности главы Светлана Ващекевич, чью кандидатуру поддержала «Единая Россия», победила с результатом 190 голосов (62,91%).

Прошло менее месяца с тех пор, как новая глава приступила к исполнению своих обязанностей, однако работать без заработной платы не захотела и она.

В распоряжении редакции 19rus.info оказалось заявление Ващекевич, в котором она уведомляет главу района, прокурора, Верховный Совета, главу Хакасии и его зама Олега Нама, а также министра финансов Ирину Войнову о том, что сельсовет прекращает свою работу до полного погашения заработной платы за 9 месяцев текущего года.

Получается, команда Ващекевич страдает за себя и за того парня — предыдущую администрацию, которая ушла в отставку, так и не дождавшись своих кровных.



Ранее, напомним, в отставку подал глава Беренжакского сельсовета в этом же Ширинском районе.

В адрес Беренжакского Совета депутатов глава поселения Андрей Голышкин направил заявление, в котором указал причину увольнения:

«В связи с безответственной финансовой политикой правительства Республики Хакасия, допускающей полное прекращение финансирования деятельности администрации сельсовета, не имея возможности в дальнейшем исполнять возложенные на меня законом полномочия, прошу освободить меня от должности главы Беренжакского сельсовета досрочно».

В ответ на такой демарш в региональном минфине заявили, что трансферты в ширинский район приостановлены из-за несоблюдения бюджетного законодательства.

Главе района Сергею Зайцеву в итоге пришлось пойти на попятную и сделать то, чего требовал Минфин: отменить индексацию заработной платы работникам районной администрации. Однако пока что от этого ничего не поменялось: сельсовета по-прежнему сидят без зарплаты.

<http://www.19rus.info/index.php/vlast-i-politika/item/73715-v-khakasii-eshche-odin-selsovets-otkazyvaetsya-rabotat-iz-za-zarplatnykh-dolgov>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

09.10.2017

Футболист "Рубина" требует от московского "Динамо" компенсацию 170 млн рублей

Полузаштитник казанского "Рубина" Янна Мвила намерен добиться от своего бывшего клуба московского "Динамо" выплаты компенсации в размере 170 млн руб, сообщает "Советский спорт".

В эту сумму входят **задолженность по заработной плате** и компенсация за досрочное расторжение контракта французским футболистом.

9 октября в Москве пройдет заседание Арбитражного суда по иску полузащитника «Рубина» Мвила к столичному «Динамо».

Ранее сообщалось, что Следственный комитет проверяет трансфер Мвила.

https://www.gazeta.ru/sport/news/2017/10/09/n_10668680.shtml

07.10.2017

Признанный банкротом «Югорскремстройгаз» должен практически тысяче служащих 78 млн. (ХМАО)



По достоверным предварительным данным национальной инспекции труда в Югре, общая сумма задолженности по зарплате в ООО «Югорскремстройгаз» по состоянию на 3 октября составляет 78 млн 57 тыс. руб. перед 943 рабочими. Размер погашенной задолженности с момента выявления составил более только около 39 млн руб.

Чтобы посодействовать людям добиться справедливости и выплаты «кровных» трудовая инспекция выдала предписание со сроком осуществления 08.09.2017, но в установленный срок предписание не исполнено, возбуждено административное дело по ч. 23 ст. 19.5 КоАП РФ, протокол направлен на рассмотрение в суд.

С целью устранения нарушений трудового законодательства ведомство выдало руководству учреждения предписание выплатить зарплату сотрудникам в срок до 8 сентября, но исполнено оно не было. От Югорского межрайонного обвинителя потребовали провести проверку соблюдения законодательства о банкротстве.

Заместителю обвинителя округа ушло письмо, в котором предлагается вместе с прокуратурой проверить соблюдение трудового законодательства в организации.

Одновременно в адрес Югорского межрайонного обвинителя были ориентированы предложения провести проверку соблюдения законодательства о несостоятельности (банкротстве) в вопросе последовательности удовлетворения прав кредиторов конкурсным управляющим Александром Совиным.

Руководитель окружной гострудинспекции встретился с прокурором ХМАО Евгением Ботвинкиным. Госинспекция направила письмо на имя межрайонного обвинителя с предложением проверить законодательство о несостоятельности (банкротстве), а кроме этого обратиться в суд с иском о требовании погасить задолженность перед сотрудниками. Информация о долгах перед рабочими компании направлена главе региона и основному федеральному инспектору Югры. Стороны запланировали общую инспекцию по задачам соблюдения трудового законодательства в связи с ростом задолженностей по зарплатам и предстоящим массовым высвобождением служащих в связи с ликвидацией учреждения в срок до 12 октября.

Вопрос о задолженности был рассмотрен на совещании профильной комиссии под председательством первого замгубернатора округа Геннадия Бухтина.

Решением Арбитражного суда «Югорскремстройгаз» **признан банкротом**, в отношении него открыто конкурсное производство сроком на шесть месяцев.

<http://kremlinpress.com/2017/10/07/priznanniy-bankrotom-yugorskremstroygaz-dolzhen/>

06.10.2017

Завод, где Дмитрий Медведев сделал свое первое селфи в лифте, год не платит зарплаты сотрудникам



По словам работников предприятия, денег ждут 500 человек, и задолженность перед ними составляет 120 млн рублей. Жалобы в различные инстанции результатов не дают.

Более пятисот сотрудников Серпуховского лифтостроительного завода в Подмосковье целый год не получают зарплаты. Рабочие идут жаловаться в местную администрацию. Владелец завода — разорившаяся компания СУ-155, принадлежавшая депутату Мосгордумы Михаилу Балакину.

Платить зарплаты перестали в октябре 2016-го, а в апреле этого года половину штата сократили, при этом людям так ничего и не заплатили, рассказывает бывший специалист отдела снабжения предприятия Ольга Комиссар:

— Я устроилась не так давно, это сентябрь прошлого года. Отработала там сентябрь-октябрь месяц, мне говорят: завод встал, то есть нас отправили за 2/3 от оклада сидеть дома и по необходимости должны были вызывать на работу. Зарплатные задержки начались сразу, как я только туда устроилась. Зарплату за сентябрь я получила только в декабре. С октября по апрель я зарплату вообще не получила, в апреле была сокращена. На данный момент на завод нас не пускают, справок не выдают.

— По вашим данным, много ли таких же пострадавших, как и вы?

— Более 500 человек. На сегодняшний день задолженность только по зарплате составляет 120 млн рублей. Мы уже неоднократно обращались в Администрацию президента РФ. На каждое наше обращение приходят различные ответы: наше обращение отправлено в трудовую инспекцию, наше обращение отправлено в Генпрокуратуру, в Министерство инноваций и технологий. Определенного ответа мы пока на свои вопросы не получили. У каждого работника имеются судебные приказы мировых судов о том, чтобы Серпуховский строительный завод выплатил зарплату. Толку от них нет никаких, потому что судебные приставы не принимают наши заявления, наши исполнительные листы о том, чтобы взыскивать зарплату с Серпуховского лифтостроительного завода. Просто на словах: мы не возьмем ваше заявление. Никакого ни письменного отказа, ничего мы не получаем в ответ.

Получить комментарии от руководства предприятия и от властей Серпуховского района Business FM не удалось.

Серпуховский лифтостроительный завод открыли в 2013 году по программе импортозамещения. Вскоре после открытия завод посетил Дмитрий Медведев, который сделал там свое первое селфи в лифте. Несколько лет предприятие нормально работало. Информация о том, что завод продадут, появилась весной прошлого года. В августе 2016-го СМИ написали, что предприятие приобретают банк «Российский капитал» и финансовая группа «Сафмар». Владелец предприятия, компания СУ-155, на тот момент уже была признана банкротом. В итоге предприятие так и не продали.



С января на заводе запустили процедуру банкротства. Против владельцев возбудили уголовные дела. Тем временем, по данным местных изданий, директор обанкротившегося предприятия Виталий Шарипов уехал в Киров, где построил новый лифтостроительный завод.

О возможных причинах банкротства подмосковного предприятия говорит редактор серпуховского информационного портала Смитанка.ру Сергей Сметанкин:

Сергей Сметанкин редактор информационного портала Смитанка.ру «Я думаю, что здесь все связано с банкротством компании СУ-155, потому что они думали, наверное, под себя объемы забрать производства лифтов. Сколько у них в области и в Москве недостроенных объектов, которые государство в лице правительства взяли по дострою на себя. Думаю, что вопросы к менеджменту и, прежде всего, вопрос к сбыту. Хотя на 2016 год было очень много заказов для замены лифтов в Москве и Московской области, почему они под них не встали, я не понимаю. Планы конкретно и главой района озвучивались, по-моему, где-то месяцев восемь назад о том, что Серпуховский лифтостроительный завод заработает, получил заказ на миллиард, но оказалось по факту фейком. И я не видел, и сейчас не знаю, чтобы лифты уходили куда-то, и они выполняли какие-то государственные программы по обеспечению Москвы или области, или других регионов».

Владелец лифтостроительного завода, СУ-155, был одним из крупнейших застройщиков в России. Долги компании составили порядка 20 млрд рублей. СУ-155 до сих пор имеет обязательства перед 27 тысячами дольщиков, а объем финансирования ее недостроев составляет 39 млрд рублей.

В сентябре арестовали бывшего главу СУ-155 Александра Мещерякова. По данным газеты «Коммерсантъ», его обвиняют в мошенничестве в особо крупном размере.

<https://www.bfm.ru/news/366718>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

06.10.2017

Правозащитники призывают к взаимодействию с бизнесом, привлекающим труд мигрантов в РФ

Московское бюро по правам человека призывает развивать взаимодействие между властью, общественными организациями и бизнесом, привлекающим к работе **трудовых мигрантов**; схожий алгоритм, по мнению правозащитников, необходим и в работе со спортивными клубами во избежание такого явления, как "фанатская ксенофобия".

Эксперты бюро в очередном докладе о ксенофобских и экстремистских проявлениях в России проанализировали события за период с января по август 2017 года. По их оценке, проблема миграционных процессов и их регулирования не утратила актуальности.



"В отличие от стран ЕС, актуальна не столько политическая составляющая этой проблемы, сколько социально-экономическая, связанная со сферой трудовых отношений, образованием, интеграцией приезжих в самом широком смысле этого слова", - поясняют правозащитники.

Санкции со стороны Запада, по мнению экспертов, "подталкивают российское руководство к диверсификации внешней политики и внешнеэкономических связей"; это требует учета интересов стран Центральной Азии, Закавказья, КНР, традиционно имеющих значительные миграционные сообщества в России, уточнили они. Помимо этого, напомнили авторы доклада, в 2017 году наметилось определенное сближение позиций между РФ и Молдавией, а в России проживает значительная молдавская диаспора - главным образом, **трудовые мигранты**.

Вместе с тем, "экономические сложности внутри страны заставляют оптимизировать рынок иностранной рабочей силы во избежание дополнительных социальных рисков", таких как безработица среди российских граждан. Актуальной остается и проблема интеграции и адаптации мигрантов. В этом плане есть успешно зарекомендовавшие себя форматы взаимодействия между властями и правозащитниками, указано в докладе.

"Однако в тени остаются проблемы взаимодействия между властью, НПО и бизнесом (особенно крупными строительными компаниями), использующим труд мигрантов. В этой связи представляется чрезвычайно важной активизация усилий на этом направлении, возможно через специальную кооптацию представителей делового мира в общественные советы по национальным отношениям, миграции", - говорится в докладе.

Правозащитники полагают, что необходимо также привлекать представителей менеджмента среднего и низшего звена на специальные курсы и программы обучения, в рамках которых они получали бы минимум знаний о различных этнических группах, конфессиях, их истории и традициях.

Во многом схожий алгоритм, по мнению экспертов, необходим и в работе со спортивными клубами, особенно футбольными и хоккейными, для минимизации "фанатской ксенофобии".

РИА Новости. Все Новости

МИНТРУД РФ

09.10.2017

Число безработных в РФ сократилось за неделю почти на 2% - Минтруд

Численность официально зарегистрированных безработных в РФ за неделю снизилась почти на 2% до 724 тыс. человек, годом ранее этот показатель был выше почти на 130 тыс. человек, сообщила в понедельник пресс-служба Минтруда.



"С 27 сентября по 4 октября 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, уменьшилась на 1,9% и составила 723 977 человек. Годом ранее этот показатель составлял 853 810 человек", - говорится в сообщении.

Численность безработных граждан снизилась в 70 регионах РФ. Наибольшее снижение наблюдалось в республиках Марий Эл, Бурятия, Карелия, в Курганской, Курской, Омской, Тверской, Ивановской, Псковской областях, в Алтайском крае.

Параллельно в 14 регионах страны **Минтруд** отмечает рост численности безработных. Наибольший рост наблюдался в республиках Северная Осетия-Алания, Адыгея, Крым, в Ненецком, Чукотском, Ямало-Ненецком, Ханты-Мансийском автономных округах, Камчатском, Пермском краях, Белгородской области.

Кроме того, данным **Минтруда**, не изменилась численность безработных в г. Москве. В целом по состоянию на 4 октября суммарная численность работников, которые находились в простое по инициативе администрации, работали неполное рабочее время и находились в вынужденных отпусках за этот период, составила 111,4 тыс. человек.

Вакансий, заявленных работодателем в органы службы занятости, по состоянию на 4 октября было 1,6 млн единиц, уточнили в **Минтруде**. **

ТАСС - Российские новости

09.10.2017

Минтруд: За сообщения о коррупции не смогут увольнять

Работников, пожаловавшихся на коррупцию, не смогут уволить. Такие поправки в закон "О противодействии коррупции" подготовил **Минтруд**.

Защищать планируется граждан, сообщивших о незаконной деятельности внутри государственных органов, органов местного самоуправления, организаций, включая госкорпорации, государственные внебюджетные фонды, государственные и частные предприятия, общественные организации и иные, от негативных последствий, в частности ущемления их прав и законных интересов, связанных с сообщением.

"Закрепление комплекса мер защиты лица, сообщившего о коррупционном правонарушении, позволит не допустить его неправомерного преследования, ущемления его прав и законных интересов", - говорится в пояснительной записке к законопроекту. В частности, документ предусматривает обеспечение конфиденциальности сведений, содержащихся в сообщении, возможность получения бесплатной юридической помощи, а также защиту от неправомерного увольнения, привлечения к дисциплинарной ответственности и иных ущемлений прав и законных интересов лица, сообщившего о коррупции.



<https://rg.ru/2017/10/09/mintrud-za-soobshcheniia-o-korruptii-ne-smogut-uvolniat.html>

09.10.2017

Минтруд хочет оценивать собственность россиян для назначения социальных пособий

Министерство труда России предлагает учитывать все доходы россиян и наличие у них собственности при оценке необходимости социальной поддержки, сообщает «Российская газета». По словам главы министерства Максима Топилина, сейчас ведомство работает над поправками в закон о персонифицированном учете. Он отметил, что необходимо собрать данные обо всех доходах людей из многих источников, в том числе налоговой службы, службы, ведущей учет имущества, земли и дать регионам право пользоваться данными для мониторинга работающих и неработающих граждан.

Министр подчеркнул, что поправки в закон о персональном учете нужны также для того, чтобы регионы смогли определять тарифы для обязательного медстрахования. «Мы пытаемся найти конструкцию, чтобы людей легализовать», — сказал господин Топилин. Он напомнил, что в России нелегально работают около 15 млн человек, которые также пользуются всеми видами соцпомощи.

Как пояснил глава ведомства, министерство ищет баланс между справедливым и более эффективным распределением соцпомощи, повышением собираемости налогов и взносов, а также повышением благосостояния граждан. При этом в вопросе «правильного» распределения социальной помощи государство пока только «прощупывает почву».

Ранее президент России поручил правительству в вместе с проектом федерального бюджета на ближайшие три года внести в Госдуму проект закона о повышении МРОТ с 1 января 2018 года до 85% прожиточного минимума и уравнивании МРОТ с прожиточным минимумом не позднее чем с 1 января 2019-го. Однако, в условиях слабого экономического роста результатом повышения МРОТ может стать увеличение не только официальных зарплат у части работников, но и теневой занятости.

<https://www.kommersant.ru/doc/3433957>

06.10.2017

План по росту зарплат педагогов допобразования исполняют лишь 2-3 региона - Топилин

Только два-три региона РФ соблюдают план по достижению зарплат педагогов дополнительного образования уровня средней по региону, заявил министр труда и соцзащиты Максим Топилин на заседании у председателя правительства.



"Мы следим за заработными платами бюджетными. По показателям должна достичь 95% в этом году и 100% к началу следующего года... К сожалению, буквально 2-3 региона, которые исполняют эти показания. Остальные достаточно сильно отстают", - сказал **Топилин**.

В связи с этим министр предложил внести в протокол заседания поручение субъектам Российской Федерации обратить внимание на эту проблему.

"Обязательно давайте это включим", - ответил премьер Дмитрий Медведев.

РИА Новости. Главное

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

09.10.2017

Роструд полностью автоматизирует проверки предприятий

Роструд полностью автоматизирует проверки предприятий в 2018 году в рамках реформы контрольно-надзорной деятельности. Об этом сообщили агентству «Москва» в пресс-службе ведомства.

«Автоматизированная система управления контрольно-надзорной деятельностью (АСУ КНД) - это принципиально новая информационная система, которая независимо от инспектора инициирует процессы контрольно-надзорной деятельности, отслеживает сроки их реализации и блокирует возможность неправомерных действий, способствует защите трудовых прав граждан, повышению прозрачности и снижению нагрузки на работодателя. Взаимодействие с системой конечных пользователей обеспечивается на основе облачной технологии. В 2018 г. проверочные листы будут интегрированы в подсистему управления процессами АСУ КНД, что позволит полностью завершить автоматизацию всей деятельности инспектора», - сообщили в пресс-службе.

В **Роструде** добавили, что с 1 января 2018 г. инспекторы **Роструда** при проверке будут использовать проверочные листы. «В соответствии с изменениями в законодательстве с 1 января 2018 г. будут использоваться проверочные листы. В настоящее время **Рострудом** разработаны и размещены на сайте **Роструда** 107 проверочных листов. Всего будет разработано 154 чек-листа по тем вопросам, которые непосредственно влияют на права работников (трудовой договор, оплата труда, режим труда и отдыха, охрана труда и другое). Особое внимание уделено требованиям, несоблюдение которых может привести к несчастным случаям, в том числе смертельных», - пояснили в ведомстве.

Руководитель **Роструда** Всеволод **Вуколов** уточнил, что внедрение АСУ КНД позволит снизить коррупционные риски. «Это принципиально новая информационная система, которая независимо от инспектора «отслеживает» сроки их реализации и блокирует возможность неправомерных действий, способствует защите трудовых прав граждан, повышению прозрачности и снижению нагрузки на работодателя», - отметил **Вуколов**.



<http://regions.ru/news/2611617/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.10.2017

Трудинспекция признала гибель строителя трассы М-11 в Окуловском районе несчастным случаем (Новгородская область)

Комиссией, возглавляемой государственным инспектором труда Государственной инспекции труда в Новгородской области, завершено расследование смертельного несчастного случая, произошедшего с работником МТФ «Мостоотряд-114» филиала ПАО «Мостотрест».

Напомним, 10 сентября около 10 ч. 30 минут на объекте строительства моста через реку Олешня, расположенному на пикете 4685 строящейся трассы М-11 в Окуловском районе, электрогазосварщик при установке болтов смонтированного барьерного ограждения упал с пролётного строения моста. Работниками МТФ «Мостоотряд-114» была вызвана скорая помощь, которая по приезду констатировала смерть пострадавшего.

По результатам расследования несчастный случай квалифицирован как несчастный случай на производстве.

«Установлено, что причиной несчастного случая является неприменение работником средств индивидуальной защиты при работе на высоте при выполнении работ по установке болтов крепления элементов барьерного ограждения, вследствие чего произошло падение пострадавшего в результате неосторожных действий без использования страховочного стропа и защитной каски», - сообщается на сайте Трудинспекции.

В ходе проверки выявлено нарушение п.26 Межотраслевых правил обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты (СИЗ) (в ред. Приказа Минздравсоцразвития России от 27.01.2010 N28н), в соответствии с которым работодатель обеспечивает обязательность применения работниками СИЗ. Работники не допускаются к выполнению работ без выданных им в установленном порядке СИЗ, а также с неисправными, не отремонтированными и загрязненными СИЗ.

По результатам расследования за нарушения государственных нормативных требований охраны труда, явившихся причиной данного несчастного случая, юридическое лицо привлечено к административной ответственности.

http://www.velikiy-novgorod.ru/news/citizens/trudinspeksiya_priznala_gibel_stroitelya_trassy_m_11_v_okulovskom_rayone_neschastnym_sluchayem

09.10.2017

Четверо человек числятся пропавшими без вести в результате пожара на Кстовском НПЗ (Нижегородская область)



Четверо сотрудников подрядной организации, выполнивших ремонтные работы на объектах Кстовского НПЗ ЛУКОЙЛа, числятся пропавшими без вести. В четверг 5 октября на предприятии произошло крупное возгорание.

По информации **государственной инспекции труда** в Нижегородской области, которая подключилась к расследованию группового несчастного случая, по состоянию на 6 октября четверо человек числились пропавшими: 61- летний и 51-летний слесари-монтажники, 28-летний электрогазосварщик и 51-летний крановщик.

"Работники строительной организации по договору субподряда выполняли на территории товарно-сырьевого производства ООО "ЛУКОЙЛ-Нижегороднефтегорснинтез" ремонтные работы на бензиновом резервуаре", - уточняет госинспекция.

В четверг 5 октября произошло возгорание, 6 октября в пятницу от ООО "Комплексмонтаж" поступило сообщение о групповом несчастном случае. В настоящее время ведется расследование обстоятельств произошедшего, инициированы внеплановые проверки подрядчика ООО "АРС-НН" и субподрядчика ООО "Комплексмонтаж".

Напомним, информация о возгорании на НПЗ ЛУКОЙЛа поступила в МЧС 14:35, полностью ликвидировать пожар общей площадью 900 квадратных метров удалось только в 19 часов вечера. Погибло четверо сотрудников подрядной организации. Данную информацию подтвердили в СК. Еще пятеро человек получили ожоги

По результатам доследственной проверки было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 217 УК РФ (нарушение правил безопасности на взрывоопасных объектах, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц).

<http://www.rupec.ru/news/36366/>

06.10.2017

Самому молодому погибшему на Кстовском НПЗ работнику было 28 лет

Государственная инспекция труда в Нижегородской области принимает участие в расследовании группового несчастного случая, произошедшего 5 октября 2017 года на производственной территории «Лукойл-Нижегороднефтегорснинтез» (Кстово). Об этом сообщает пресс-служба трудинспекции.

Напомним, при проведении ремонтных работ на одном из резервуаров под нефтепродукты на территории нефтеперерабатывающего завода (НПЗ) произошло возгорание. В результате пожара погибли 4 рабочих субподрядной организации «Комплексмонтаж». По факту гибели рабочих возбуждено уголовное дело.

Извещение от «Комплексмонтаж» о групповом несчастном случае поступило в трудинспекцию 6 октября. Работники строительной организации выполняли на территории товарно-сырьевого производства завода ремонтные работы на бензиновом резервуаре. В процессе работы произошло возгорание.



4 работников числятся пропавшими без вести. Это 61-летний и 51-летний слесари-монтажники, 28-летний электрогазосварщик и 51-летний крановщик.

Организовано расследование обстоятельства и причин группового несчастного случая. Также инициированы внеплановые проверки подрядчика «АРС-НН» и субподрядчика «Комплексмонтаж».

<https://newsnn.ru/news/society/06-10-2017/samomu-molodomu-pogibshemu-rabotniku-pri-vzryve-kstovskom-npz-bylo-28-let>

ПРОФСОЮЗЫ

07.10.2017

Профсоюзы Приморья провели акции за повышение МРОТ (Приморский край)

Представители профсоюзов Приморья в субботу провели в городах и районах края акции за повышение минимального размера оплаты труда, сообщается на сайте Федерации профсоюзов Приморского края (ФППК).

Во Владивостоке колонна активистов с профсоюзной символикой и плакатами прошла по центральным улицам города.

Участники марша отмечали, что минимальная заработная плата не должна быть меньше прожиточного минимума.

С 1 января 2018 года МРОТ вырастет до 9,5 тыс. рублей, но это 85-90% федерального прожиточного минимума и 75% приморского, говорится в сообщении ФППК. Только к 2019 году, по планам правительства, МРОТ достигнет уровня прожиточного минимума работающего человека.

"Профсоюзы считают, что это можно сделать уже сегодня, поэтому и вышли на акцию. Наша цель - довести минималку до уровня потребительского бюджета каждой семьи и каждого человека", - сказал лидер профсоюзов Приморья Владимир Исаков, слова которого приводятся в сообщении.

Профсоюзные акции прошли в 18 городах и поселках края, где состоялись митинги, флэш-мобы, профсоюзные собрания.

В целом в акциях по краю приняли участие более 9 тыс. человек, сообщается на сайте ФППК. На уличное шествие во Владивостоке вышли 120 человек. Все мероприятия были согласованы с властями.

Между тем, как сообщалось, 29 сентября премьер РФ Дмитрий Медведев распорядился внести в Госдуму законопроект о повышении МРОТ до прожиточного минимума трудоспособного населения. Законопроектом предусматривается поэтапное повышение минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения к 2019 году: - с 1 января 2018 года - 85% от величины прожиточного минимума



трудоспособного населения за II квартал 2017 года; - с 1 января 2019 года и далее ежегодно, с 1 января, - 100% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал предыдущего года.

"При этом **законопроектом** предусматривается, что МРОТ не может быть понижен в случае возможного уменьшения величины прожиточного минимума трудоспособного населения", - говорилось в сообщении сайте правительства.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=875939&sec=1671>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.10.2017

Россияне научились менять место жительства вслед за работой

Большая часть квартиросъемщиков планирует арендовать жилье на долгий срок

У россиян меняется отношение к съемному жилью. Сейчас 23% реальных и потенциальных арендаторов готовы решить таким образом жилищный вопрос на длительное время (три года и более). В будущем, по данным Агентства ипотечного жилищного кредитования (АИЖК), большинство из них рассматривают аренду как долговременное решение (68%). Эксперты отмечают новые тенденции в аренде физическими лицами: граждане всё чаще сдают собственную квартиру, чтобы снимать жилье рядом с местом работы или учебы. Однако, по мнению специалистов, развитие институционального рынка невозможно без принятия стимулирующих мер на государственном уровне.

По данным АИЖК, сейчас объем российского рынка арендного жилья - 260 млн кв. м (около 10% многоквартирного фонда). Это почти 6,5 млн квартир. Основные арендаторы - физические лица. Бульшую часть - 3,7 млн квартир - снимают на рыночных условиях. Еще 1,9 млн квартир сдается родственниками и знакомыми. Это так называемый сектор серой аренды.

Институциональный рынок жилья практически неразвит: юридические лица сдают менее 5% квартир. Но по прогнозу развития рынка до 2023 года уже сформирован потенциальный спрос на долгосрочную аренду: из 26,6 млн граждан, нуждающихся в жилье, 4,7 млн готовы рассмотреть аренду как долгосрочное решение жилищного вопроса.

Эксперты подтверждают, что в России действительно намечается тенденция к долгосрочному съему жилья.

- Во-первых, к такому решению приходят граждане, которые работают в одном городе, а живут в другом и тратят по несколько часов на дорогу в одну сторону. Они снимают квартиры и комнаты, чтобы иметь возможность останавливаться поближе к работе или точке пересадки на общественный транспорт, - рассказала «Известиям» директор Центра градостроительных компетенций Института общественных наук (ИОН) РАНХиГС Ирина Ирбитская. - Вторая категория долгосрочных квартиросъемщиков - это молодые семьи, у которых пока нет денег на ипотеку, но в



будущем они надеются заработать на полноценную квартиру. Третья категория - студенты. Они ищут более комфортные варианты, чем те, что может предоставить устаревший и недешевый жилищный фонд вуза.

По словам эксперта, в стране также появились трендсеттеры, которые предпочитают не иметь собственного жилья и перемещаться вслед за работой, снимая квартиры. Но до уровня развитых европейских стран, где в среднем половина населения пользуется арендованным жильем, нам еще далеко.

По мнению экспертов АИЖК, востребованность аренды как долгосрочного инструмента решения жилищного вопроса будет возрастать. Чтобы дойти до уровня других стран с развитым рынком аренды, в России необходим ряд стимулирующих мер.

- В мировой практике наблюдается высокая мобильность населения, связанная со сменой работы и переездом в другой город, и не столь сильное желание приобретать квартиры в собственность, особенно до создания семьи, - пояснили в аналитическом центре АИЖК. - В России трудовая мобильность не так существенна. Спрос на арендное жилье в нашей стране сосредоточен в основном в крупных городах. Для развития институциональной аренды необходимо принятие ряда стимулирующих мер. Для того чтобы коллективные инвестиции в арендное жилье стали популярны, следует улучшить регулирование арендных фондов, увеличить их инвестиционную привлекательность и ликвидность. Требуется освобождение от налога на имущество, обеспечение возможности иметь в портфеле строящиеся проекты. АИЖК занимается решением этих вопросов в рамках приоритетного проекта «Ипотека и арендное жилье».

Эксперт Общественной палаты РФ Владимир Самохин также считает, что развитие рынка арендного жилья, частного или институционального, сдерживает налоговое бремя. По мнению специалиста, интерес граждан к съему квартир связан не столько с увеличением их мобильности, сколько с невозможностью накопить на собственное жилье.

- Несмотря на все попытки власти снизить ипотечные ставки и сделать менее обременительными кредиты, многим всё еще не под силу купить жилье. Поэтому они предпочитают не влезать в долги, а решать проблему с помощью аренды. Степень долгосрочности аренды определяется тем, какие задачи стоят перед семьей и насколько устойчиво положение арендатора на работе, - сказал Владимир Самохин.

Ирина Ирбитская считает, что динамика развития рынка аренды жилья зависит от уровня развитости инфраструктуры вложений в будущее.

- В отличие от европейских стран, где есть разнообразие финансовых институтов (всевозможных акционерных обществ, которые в будущем принесут дивиденды, банковских схем), в России такая система не развита. В нашей стране существует только одна схема вложения в будущее - покупка квартиры. Это тормозит увеличение спроса на мобильное жилье, - сказал эксперт. - Второй тормоз - отсутствие развитого рынка жилья социального найма. Во многих европейских странах есть дифференцированные линейки такого жилья для разных категорий арендаторов.



Это не только форма выполнения государством социальных обязательств перед гражданами, но и рычаг муниципалитетов для привлечения высококвалифицированных кадров в свои города.

По мнению Ирины Ирбитской, мы находимся в точке бифуркации в развитии арендного жилья в ближайшие годы. Если национальные программы учатут барьеры развития арендного жилья и будут целенаправленно работать с ними, то скачок возможен. Если нет - то рынок найма недвижимости ждет стагнация или при благополучном сценарии несущественный рост.

Профессор кафедры труда и социальной политики РАНХиГС, доктор экономических наук Людмила Берестова считает, что положительной динамики долгосрочной аренды жилья на рынке не наблюдается. Причиной тому - кризис.

- Платежеспособность граждан не увеличилась, доходы растут очень слабо и не у тех групп населения, которым требуется снимать квартиры. Поэтому нет предпосылок, что этот сегмент рынка изменится. Переход на долговременную аренду возможен, только если люди уверены в завтрашнем дне. Уверенность может наступить при стабилизации **условий труда**, но она пока не очень просматривается, - сказала Людмила Берестова.

Эксперт отметил, что только достойная и стабильная зарплата могла бы позволить гражданам не стремиться вкладываться в домохозяйство, а идти по пути Америки и европейских стран - жить во временном жилье, не опасаясь за завтрашний день.

<https://iz.ru/641904/valeriia-nodelman/rossiiane-nauchilis-meniat-mesto-zhitelstva-vsled-za-rabotoi>

09.10.2017

Проектный комитет одобрил КПЭ ряда надзорных ведомств и «дорожные карты» по ревизии требований

Проектный комитет приоритетной программы по реформированию контрольно-надзорной деятельности одобрил ключевые показатели эффективности нескольких надзорных ведомств и «дорожные карты» по пересмотру предъявляемых к бизнесу требований в 5 сферах экономики. Перечень ведомств, участвующих в программе, в ближайшее время планируется расширить включением Росавиации — совершенствованию её работы необходимо уделить особое внимание в свете ситуации с компанией «ВИМ-Авиа». А для того, чтобы проверить, как реализуется реформа в отдалённых регионах, планируется провести «контрольную закупку». Эти и другие вопросы обсуждались 5 октября на заседании проектного комитета под председательством куратора реформы госконтроля, министра РФ Михаила Абызова. Фундаментальный законопроект, закрепляющий основные принципы «умного» госконтроля, как сообщил министр, пройдёт «нулевое чтение» в Госдуме 19 октября.

Подготовить список надзорных органов, которые могли бы присоединиться к реформе, ранее поручил председатель правительства Дмитрий Медведев. Сейчас в список входят 12 надзорных органов, на которые приходится больше



всего проверочных мероприятий. Проработать возможность включения в этот перечень Росавиации, как уточнил Михаил Абызов, ранее поручил заместитель председателя правительства Аркадий Дворкович.

В соответствии с поручением вице-премьера Аркадия Дворковича прошу подготовить предложения по включению Росавиации в перечень приоритетных надзорных ведомств, реализующих проект по реформе контрольно-надзорной деятельности. Это связано с ситуацией с надзором, которая сегодня сложилась в авиационной отрасли. Речь идёт о необходимости внедрения лучших практик риск-ориентированного подхода, профилей риска. Ситуацию по "ВИМ-Авиа" вы все знаете. И знаете о справедливых замечаниях президента и соответствующих кадровых решениях, которые в большей части касаются вопросов качества государственного надзора. Поэтому для исправления ситуации мы будем заниматься, в том числе, и совершенствованием работы Росавиации», — сказал Михаил Абызов.

На заседании были в целом одобрены КПЭ четырёх действующих участников программы: Росприроднадзора, Россельхознадзора, Федеральной налоговой службы и Роструда. Предполагается, что теперь оценка работы инспекторов будет зависеть от того, насколько эффективно они предотвращают ущерб и угрозы в поднадзорных сферах, а не от количества проверок и выписанных штрафов.

В ходе обсуждения показателей эффективности Росприроднадзора Михаил Абызов обратил внимание на недопустимость дублирования функций, в частности по контролю за навозом. Сейчас этим занимаются сразу 5 ведомств, в том числе Росприроднадзор, Роспотребнадзор, Россельхознадзор и даже МВД.

Один требует бетонное хранилище для навоза сделать, причём такое, что оно ядерный взрыв может выдержать — это государственное требование. Второй проверяет его хранение, третий — оборот, а четвёртый — штрих-коды», — возмутился министр.

Кроме того, Михаил Абызов поручил разобраться с отходами горнорудной промышленности, которые составляют значительную часть свалок. Минприроды и Общественно-деловому совету необходимо подготовить предложения о порядке работы с отходами горнорудного производства, а также предложить соответствующие показатели эффективности, которыми можно было бы в будущем дополнить перечень КПЭ Росприроднадзора.

Что касается КПЭ Россельхознадзора, то министр предложил передать функции по надзору за качеством семян Роспотребнадзору, поскольку речь здесь идёт о защите прав потребителей.

Проектный комитет также одобрил 5 «дорожных карт» по пересмотру требований в сфере антимонопольного регулирования, налогов и сборов, охраны труда, санэпиднадзора, а также промышленной и пожарной безопасности. Ранее были одобрены аналогичные «дорожные карты» по устранению избыточных, устаревших и дублирующих требований в сферах гражданской авиации, розничной торговли и производства продуктов питания. Все они подготовлены на основе предложений бизнеса и согласованы с надзорными ведомствами.



Предприниматели могут получить возможность участвовать в формировании календарного плана проверок. Этую задачу, по словам Михаила Абызова, необходимо отразить в обновлённом паспорте реформы и отработать уже в первом квартале следующего года в试点ных ведомствах и 2-3 регионах или городах. В качестве одного из кандидатов министр назвал Федеральную антимонопольную службу.

Министр также сообщил, что по поручению первого заместителя председателя правительства Игоря Шувалова в ноябре планируется провести публичные слушания по итогам правоприменительной практики надзорных ведомств в новом, совмещенному формате. В Москве соберутся представители ФНС и ФТС, а также представители предпринимательского сообщества из Калининграда, Санкт-Петербурга и Ленинградской области, а также из Владивостока.

Открытые балансовые мероприятия по итогам деятельности контрольно-надзорных органов с апреля этого года проводятся ежеквартально на федеральном и региональном уровне. Подобные обсуждения направлены на профилактику нарушений: предприниматели в диалоге с руководством надзорных органов из первых рук получают информацию о типичных выявляемых нарушениях и могут устранить их на своих объектах до прихода инспектора. По состоянию на конец августа по всей стране было проведено 1360 таких обсуждений, на второе полугодие запланировано ещё около 600 обсуждений. Этот формат решено совершенствовать, в частности, проводить совместные обсуждения сразу по нескольким видам контроля и надзора.

Ранее Аналитический центр при правительстве по поручению Михаила Абызова составил рейтинг надзорных ведомств, в которых подобный диалог с бизнесом выстроен наиболее качественно. Теперь подобную «контрольную закупку» планируется провести в муниципалитетах.

Есть методические рекомендации о порядке реализации мероприятий по реформе, есть паспорт реформы госконтроля в регионах. Если эти документы не доходят до муниципалитетов, то это, в том числе, вопрос к нашим коллегам в регионах. Федеральные терорганы все должны работать хорошо. Было бы полезно по дальним территориям сделать "контрольную закупку" в формате анкет. Это будет стимулировать к более качественной работе в субъектах», — сказал Михаил Абызов.

Особое внимание будет уделено ситуации с контрольно-надзорной деятельностью в Крыму и Севастополе. Надзорные органы и бизнес по-разному оценивают качество осуществления полномочий, переданных терорганам. В течение ближайших двух недель надзорные органы должны будут провести с участием Общественно-делового совета, Экспертного совета при правительстве и общественных советов при органах власти, а также представителей крымского бизнеса обсуждение качества реализации переданных полномочий. Итоговый отчёт будет рассмотрен на совещании с участием заместителя председателя правительства Дмитрия Козака 27 октября. По мнению Михаила Абызова, по итогам может быть поставлен вопрос либо об отзыве переданных терорганам полномочий, либо о дополнительных механизмах контроля за качеством их реализации.



Министр также поручил ускорить темпы исполнения поручения председателя правительства по организации аттестационной комиссии, которая будет создана на уровне правительства для оценки работы высших руководящих сотрудников федеральных надзорных ведомств. Подготовленные на данный момент предложения требуют существенной доработки. Кроме того, Михаил Абызов попросил Минтруд и Минэкономразвития совместно проанализировать положения о надзорных ведомствах, связанные с требованиями к квалификации и образованию их руководителей. В частности, предстоит посмотреть, есть ли необходимость, чтобы то или иное ведомство возглавлял человек с профильным образованием.

Также министр предложил принять участие в парламентских слушаниях законопроекта о государственном и муниципальном контроле, которые пройдут в Госдуме 19 октября. В обсуждении примут участие разработчики закона — представители Министерства экономического развития, руководство профильных министерств и надзорных ведомств, руководство регионов, члены Общественно-делового совета, Общественной палаты РФ, ТПП, РСПП, «Опоры России», «Деловой России», профильные журналисты. Организовать «нулевое чтение» документа ранее поручил Дмитрий Медведев.

Разработать проект закона о государственном и муниципальном контроле и надзоре в 2015 году поручил президент РФ Владимир Путин. В нём должны были быть определены структура функций и полномочий контрольных и надзорных органов на федеральном, региональном и муниципальном уровнях, а также принципы «умного» и «партнёрского» госконтроля, начиная с создания чёткого списка требований, предъявляемых к бизнесу, и заканчивая законодательным закреплением видов контроля и надзора и риск-ориентированного подхода при проведении проверок. Эти новые подходы уже реализуются в рамках приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности»..

<http://open.gov.ru/events/5516355/>

09.10.2017

Росавиацию проверят на избыточность регулирования

Агентство включат в приоритеты реформы контроля и надзора

На фоне внимания руководства страны к кризисной ситуации с компанией «ВИМ-Авиа» в Белом доме озабочились работой профильного агентства — Росавиации. Ведомство предлагают включить в реформу контрольно-надзорной деятельности (КНД), перенаправив внимание проверяющих на направления, где риски нарушений высоки, при снижении числа проверок в целом и сокращении избыточных надзорных функций. Пока Росавиация является одним из лидеров по числу разрешительных режимов, а участники рынка говорят о том, что деятельность агентства давно пора оптимизировать.



В программу реформы контрольно-надзорной деятельности может войти еще одно ведомство — Росавиация. Как рассказали “Ъ” в «Открытом правительстве», проработать вопрос включения агентства в перечень ее участников поручил вице-премьер Аркадий Дворкович. Напомним, реформа КНД ставит одной из целей внедрение риско-ориентированного подхода (когда частота проверок зависит от риска нарушений) — с постепенным снижением числа контрольных мероприятий и ликвидацией устаревших и избыточных функций, которых насчитывается более 80. Сейчас в программу входят 12 контролирующих органов, на которые приходится максимум проверок — включая МЧС, ФАС, Роструд, Ростехнадзор, Ространснадзор, Роспотребнадзор.

Как поясняет министр по делам «Открытого правительства» Михаил Абызов, включение Росавиации в приоритеты реформы КНД связано с ситуацией, которая сегодня сложилась в рамках надзора в авиационной отрасли. «Ситуацию по “ВИМ-Авиа” вы все знаете и знаете о справедливых замечаниях президента и кадровых решениях, которые в большей части касаются вопросов качества государственного надзора. Поэтому для исправления ситуации мы будем заниматься в том числе и совершенствованием работы Росавиации», — подчеркнул министр. Напомним, авиакомпания «ВИМ-Авиа» в конце сентября, после многочисленных задержек рейсов и накопления долгов за топливо, признала, что не может продолжать свою деятельность.

Росавиация входит в число лидеров по количеству разрешительных режимов — у ведомства их насчитывается 38 (больше только у ЦБ — 42; см. “Ъ” от 15 марта). Как ранее сообщали в «Открытом правительстве», в агентстве однозначно выявлены избыточные функции. Как полагает заместитель руководителя Аналитического центра при правительстве Михаил Прядильников, исполнение ключевых направлений реформы будет полезно для работы агентства: «Например, переход на риск-ориентированный подход позволит агентству определить свои критерии и триггеры, на которые стоит обращать внимание, чтобы не допускать ситуаций, которые получились с “ВИМ-Авиа” и “Трансаэро”». Также, добавляет господин Прядильников, реформа предусматривает оценку эффективности не по числу проверок, а по результату. «Среди показателей — снижение материального ущерба, в том числе от таких случаев, когда компании перестают выполнять свои обязательства», — подчеркивает эксперт.

Источник “Ъ” в авиаотрасли говорит, что проблемы «множатся как ком и с каждым годом регулирование авиации только ужесточается». Банкротства перевозчиков, неравный доступ к рынку для разных участников, несовершенство и сложности сертификации авиатехники, **массовое сокращение** авиационных учебных центров и проблемы регулирования малой авиации — все это давно требует «комплексной оценки» и, возможно, очень серьезной перенастройки деятельности регулятора, отмечает он. В самой Росавиации заявили “Ъ”, что поручения о включении ведомства в программу реформы КНД пока не получали — при этом в агентстве воспринимают новшества как повод для нового ужесточения регулирования: там говорят, что поддерживают «меры, направленные на усиление контроля в сфере коммерческой гражданской авиации», в силу ее специфики.

Коммерсантъ



06.10.2017

Правила проведения предрейсовых медосмотров водителей готовят к пересмотру

В **Государственной Думе** РФ зарегистрирован для **рассмотрение** проект документа, предполагающий внесение серьезных изменений в действующий порядок осуществления обязательного предрейсового медицинского осмотра водителей транспортных средств

Текущее положение дел

В настоящее время действующий порядок проведения медосмотров предполагает, что к управлению транспортными средствами могут быть допущены только водители, в крови которых не обнаружены какие-либо психотропные вещества, а также лекарственные средства, которые относятся к списку запрещенных для водителей. Вместе с тем, достаточно большое количество шоферов вынуждено регулярно принимать лекарства по назначению врача в связи с состоянием их здоровья. В результате оказывается, что такие работники при проведении проверки на содержание запрещенных веществ в крови могут продемонстрировать положительную пробу, несмотря на то, что фактически объем содержания соответствующих веществ в такой ситуации фиксируется как остаточное явление и характеризуется минимальными величинами.

Предложение по изменению порядка медосмотра

В проекте документа, который на сегодняшний день уже представлен на **рассмотрение** профильного комитета, отмечается факт пролонгированного метаболизма ряда лекарственных средств в человеческом организме, который, однако, не оказывает серьезного влияния на способность к управлению транспортными средствами. Например, к их числу относятся некоторые препараты, предназначенные для лечения и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, а также лекарства успокоительного и обезболивающего действия. Некоторые виды таких медикаментов выводятся из организма полностью лишь в течение периода, достигающего четырех суток. В предложенном **законопроекте** содержится указание на допустимые к применению лекарственные средства, а также разрешенный объем их присутствия в организме, который не способен снизить возможности водителя в отношении контроля дорожной ситуации.

<https://www.centrattek.ru/novosti/2801/>